

特别鸣谢

ICBC 中国工商银行 云浮分行

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
云浮分行

中国建设银行
China Construction Bank
云浮市分行

广东农信
GDRC
新兴农商银行
XINING RURAL COMMERCIAL BANK

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA
云浮市分行
YUNFU BRANCH

中国人寿保险股份有限公司
YUNFU BRANCH

罗定农商银行：“贷”动乡村全面振兴 加速城乡融合发展

云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 陈远枝

今年以来，罗定农商银行紧扣基础设施、公共服务完善和产业升级等关键领域，精准破解城镇化进程中的资金难题，通过提供全方位、多元化的金融服务，为罗定市新型城镇化建设注入强劲动能，促进城乡要素高效流动，加速城乡融合发展，助力“百千万工程”，以金融之力“贷”动乡村全面振兴。

精准滴灌 筑牢基础设施“强后盾”

围绕新型城镇化建设，罗定农商银行优先聚焦县域民生工程与农业设施，重点支持供水、供电、能源、交通等市政设施现代化改造，通过提供中长期贷款、优惠利率及账户管理等综合服务，为企业量身定制金融方案，有效破解因资金投入大、回笼慢、运营成本高导致的项目资金难题，精准满足交通、供水、物流等重点领域的融资需求。

同时，罗定农商银行积极发展绿色金融，为水电、光伏等项目提供“一对一”服务和绿色通道，专人跟进、快速放款，有效满足城镇发展日益增长的能源需求，助力提升城镇综合承载力与运行效率。

截至2025年8月末，已为罗定市电力生产、污水处理、自来水供应、交通运输、燃气能源等相关领域企业授信1.15亿元。

厚植民生 撑起保障服务“幸福伞”

在助力新型城镇化建设进程中，罗定农商银行紧紧抓住民生服务关键环节，持续加大对教育、医疗、养老等公共服务领域的金融支持，以普惠金融实效增进民生福祉。

在医疗领域，罗定农商银行主动对接罗定市卫健局及各级医疗机构，提供流动资金贷款，支持医院日常经营与设备更新，提高诊疗服务能力，并把服务延伸至“医、药、康、养”全产业链，进一步优化罗定市医药生产、销售等产业企业贷款准入及授信审批服务，有效解决资金周转难题。截至2025年8月末，已为医疗领域相关单位授信2.34亿元。

此外，罗定农商银行参与教育系统“智慧食堂”建设，与草塘中学、素龙中学、加益中学等15所学校签订“智慧食堂”项目合作协议，覆盖学校师生1.8万人，为广大师生提供便捷的校园

消费服务；主动对接教育部门、学校以及教育机构，为校园建设和教育设施改造项目提供金融支持，将资金精准送达教育行业，推动教育资源优化升级。截至2025年8月末，已为教育领域相关机构授信0.98亿元。

为助力完善基本养老服务体系，罗定农商银行重点支持老年宜居环境建设、照护服务等领域，通过强化金融服务和融资对接，提升城乡养老服务水平，增进老年人福祉。截至2025年8月末，已发放养老产业贷款120万元。

深耕产业 打造城乡发展“助推器”

罗定农商银行深刻把握新型城镇化建设与乡村振兴协同发展的内在逻辑，派驻金融特派员深入乡镇村落，精准对接特色产业融资需求，培育壮大新型农业经营主体，从企业初创阶段推出“青年创业贴息贷”“妇女创业贴息贷”“退役军人创业贷”等产品，以贴息、优惠利率等普惠措施降低创业成本，再到发展阶段提供经营流动资金，优惠20BP贷款利率，助力企业生产再扩大，通过

创新金融产品、优化服务流程、降低融资成本等综合举措，为乡村产业提供全生命周期金融服务。截至2025年8月末，已发放涉农贷款余额56.15亿元，小微企业（含小微企业主、个体工商户）贷款余额49.83亿元，助推城乡一体化发展。

在产业支持方面，罗定农商银行紧扣“一镇一品”“一村一业”发展规划，根据罗定市重点项目企业清单，深入双东、附城工业园区，加大对制造业、高新电子、现代物流等领域的信贷倾斜，创新推出“技改贷”“银税贷”“研发贷”等产品，支持现代工业、农业产业园和地方特色产业升级，创造更多的就业岗位，加速城乡人员要素流动，助力县域经济繁荣发展，以金融力量托起新市民的“城市梦”。截至2025年8月末，罗定农商银行已向稻米、南药、肉桂、生猪、辣椒等农、林、牧、渔业贷款余额5.44亿元，向制造业贷款余额7.19亿元。

罗定农商银行相关负责人表示，将持续践行金融工作的政治性、人民性，深化普惠金融实践，持续为新型城镇化建设注入“金融活水”，助力城乡融合发展，共建宜居宜业的美丽罗定。



传递爱心 奉献社会

近日，为弘扬无私奉献精神、践行社会主义核心价值观，农行云浮分行组织员工开展无偿献血活动，以实际行动传递爱心，奉献社会。（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 张汉斌 摄影报道）

建行云浮市分行开展主题党日活动 传承红色基因 强化使命担当

本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 温丽芬 谢中文）近日，为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，建行云浮市分行机关党总支组织辖属党支部党员干部开展“我强信念”——参观云浮市抗日战争、抗美援朝和荣立二等功以上战功老兵手印展主题党日活动。

在市退役军人事务局一楼，党员干部集中参观“云浮市抗日战争、抗美援朝和荣立二等功以上战功老兵手印展”。展出的老兵手印及个人资料，均来自云浮市内为国家独立、民族解放立下不朽功勋的英雄老兵，涵盖抗日战争、抗美援朝以及不同时期荣立二等功以上战功的老兵。参观过程中，大家认真聆听讲解，深切感悟革命先辈为国为民的忠诚与担当，接受深刻的爱国主义精神洗礼。

参观结束后，该行辖属各支部分别召开党员大会，集中学习习近平总书记《弘扬伟大抗战精神，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》的重要文章，以及习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神，并结合工作实际开展交流学习。

大家一致表示，要传承弘扬爱国主义精神和伟大抗战精神，立足本职岗位攻坚克难，强化使命担当，锻造过硬作风，凝聚奋进合力，为建行云浮市分行高质量发展贡献力量。

邮储银行云浮市分行：金融教育护航“银发”养老

本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 黄锋）近日，邮储银行云浮市分行紧紧围绕“金融为民”理念，以“金融教育宣传周”为契机，聚焦居家养老群体的实际需求，开展一系列形式多样、内容充实的金融知识普及活动，切实帮助老年人提升金融素养与防骗能力。

在罗定市细坑社区，该行工作人员通过真假货币识别、防诈骗有奖问答等互动环节，以轻松有趣的方式传递金融知识。现场气氛热烈，老年群众在参与中学习，在互动中提升金融认知，活动获得社区群众一致好评。

在新兴县老干部大学，一场题为“关爱银发”的金融知识专题讲座吸引不少老年学员。讲座结合老年人日常生活中的金融服务场景，通过生动案例介绍适合老年群体的金融产品，并重点讲解电信诈骗、非法集资等风险，引导大家警惕“高息诱惑”“以房养老”等常见骗局。

在郁南县佛子坝村委会，邮储银行云浮市分行借助老年村民座谈会，将金融知识送到村民“家门口”。现场针对村民关心的账户安全、存取款问题一一答疑，并播放反诈短视频，用真实案例提醒大家牢记“不听、不信、不转账”，做到“多问、多想、多核实”，增强防范电信诈骗意识。

农业银行云浮分行：反诈宣传进社区 筑牢安全防护网

本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 辛淳雅）为增强社区居民防范电信网络诈骗意识，切实保护人民群众财产安全，近日，在中国人民银行云浮市分行指导下，农业银行云浮分行联合罗定反诈中心，走进万汇广场社区共同开展“反诈宣传进社区，筑牢安全防护网”主题党日活动，通过丰富多样的形式为居民送上“反诈锦囊”。

活动现场，民警结合近期高发的电信网络诈骗案例，用通俗易懂的语言讲解冒充客服退款、虚假投资、刷单返利等常见骗局的作案手法。工作人员向居民发放反诈手册，指导大家安装“国家反诈中心”App，向居民普及反诈知识，特别提醒老年人提高警惕，遇到可疑情况及时联系子女或报警。

“以前总接到陌生电话说我中了奖，今天听了讲解才知道是骗局。”居民王阿姨拿着手册仔细阅读。活动还设置互动有奖问答环节，居民们积极参与，在轻松氛围中加深对反诈知识的理解。

“此次活动有效提升社区居民的防骗意识和识别能力，为构建平安社区奠定了坚实基础。”农行云浮分行相关负责人表示，将继续发挥国有大行责任和担当，通过多种形式宣传活动，为守护群众财产安全贡献力量。

筑牢反腐防线 严守廉洁红线

农发行新兴县支行开展警示教育

本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 范璇）为深入推进常态化警示教育，近日，农发行新兴县支行开展警示教育，组织全体党员集中观看2025年中央纪委国家监委反腐警示片《反腐为了人民》第一集《惩治蝇贪蚁腐》，以真实案例敲响廉洁警钟。

影片讲述集中整治校园餐微腐败、深入整治农村集体“三资”管理突出问题、专项整治高标准农田建设领域突出问题、整治住房保障领域腐败问题的情况及具体案例，坚决纠正损害群众利益的不正之风和腐败问题，深化以案促改、以案促治，持之以恒正风肃纪反腐，回应人民关切，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

观看结束后，全体党员开展剖析研讨，大家纷纷表示，片中案例教训深刻，既是“活教材”，更是“清醒剂”。

中国银行云浮分行开展主题宣传活动 保障金融权益 助力美好生活



本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 黄晓欣）自2025年金融教育宣传月活动启动以来，中国银行云浮分行在全面做好金融服务基础上，瞄准金融知识普及“洼地”，充分发挥金融服务乡村振兴主力军作用，举办形式多样的金融教育宣传活动。

近日，在云浮金融监管分局指导下，云浮中行联合云浮市公安局、云浮市银行业协会、云浮市金融消费者权益保护协会、罗定金融监管支局在金鸡镇政府广场举行“保障金融权益 助力美好生活”暨“千家·万户——广东中行消保文化节”活动，与村民共话金融消保安全，助力乡村振兴发展。

本次活动创新手段、拓宽渠道、丰富形式，在现场开展“花”式反诈宣传，设置多个主题互动区域：“反诈顺口溜我知道”——融入云浮本土特色的“方言版反诈顺口溜”，其朗朗上口、通俗易懂的反诈语段让在场群众听得津津有味，踊跃参与跟读并主动转发朋友圈，形成“二次传播”效应；“反诈大转盘”——有奖互动，将金融反诈防骗案

例知识与趣味转盘游戏相结合，众多老年群众在轻松氛围中积极参与答题，在游戏中巩固反诈要点。此外，该行工作人员创意化身“反诈蛙”形象，对在场的村民开展知识问答、典型案例讲解，其活泼亲切的形象吸引孩童和老年人纷纷合影留念，实现在潜移默化中传递反诈风险意识的目的。

警银携手守护群众“血汗钱”

罗定农商银行协助警方成功拦截35000元被诈资金

云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 刘丽玉

近日，罗定农商银行协助罗定市反诈中心成功拦截一起电信诈骗，为客户筑起反诈“防护墙”，守护群众“血汗钱”。事发当天中午12时18分，罗定农商银行接到罗定市反诈中心协查请求，根据已有线索迅速锁定一客户取现地点位于泗纶镇，随后组织泗纶支行对当天的业务流水进行深入细致的排查，成功发现一条高度可疑的取现信息，并迅速反馈罗定市反诈中心。在罗定农商银行的帮助下，罗定市反诈中心联合当地派出所成功锁定受骗事主，及时劝阻

事主将资金交给诈骗分子，成功拦截即将被骗走的35000元现金，为事主守住“血汗钱”。

据了解，该事主在微信与诈骗分子相识，对方许诺投资可获高额回报，诱骗事主只需缴纳“押金”35000元即可换取

“本息”50000元。在高额回报的利诱下，事主一步步陷入诈骗分子的陷阱中，正准备通过网约车将现金送至对方指定的位置。幸亏公安机关及泗纶支行工作人员及时找到事主，极力劝阻，事主幡然醒悟，最终避免遭遇损失。